通道

通往B座

制图/张平原

法官说

不动产的相邻权利人应

当按照有利生产、方便生活、

团结互助、公平合理的原则,

正确处理相邻关系。不动产

权利人对相邻权利人因通行

等必须利用其土地的,应当提

供必要的便利。相邻权利人

也应合理行使其通行权,通过

邻地时选择最为经济合理的

路线并注意保护邻地上的财

产,因客观环境发生变化可以

改道通行时,应改由其他更为

经济的路线通行。如因通行

给不动产权利人造成损失的,

还应予以赔偿。

好心间

女子遇车祸 车轮压住脚 路人来帮忙 十**几个人 合力抬车**

本报讯(记者 薛尧 通讯员 魏静 尤龙)女子在路上与车辆发 生碰撞,左脚被车轮压住,钟山派 出所辅警陈明辉联合路人一同将 车抬起,让女子脱离危险。

15日上午7点20分左右,陈明辉在上班路上,途经海沧区滨湖北路人行道附近,恰巧对面有一名女子骑电动车迎面而来,与一部越野车发生碰撞。"当时女子倒在我面前,左脚被压在车轮下方。"陈明辉见状,立即俯身查看女子情况,同时让驾驶员开启车辆警示灯,在车后方摆放警示牌,并立即拨打报警电话。

见女子面露痛苦表情,陈明辉立即召集路人前来帮忙把车辆抬高。一个、两个、三个……在陈明辉的召集下,先后有十余名路人来到车前,陈明辉喊着口号,大家齐心协力将车辆抬起,把受伤女子的脚掌从车轮下移出。陈明辉立即将女子搀扶至路边安全位置,等到交警抵达现场,并确认女子伤情稳定后,才自行离开。

扫码 看视频



收费站下错车 深夜独自徘徊 近八旬老人 获温情救助

本报讯(记者 许晓婷 通讯员 叶清玲)近80岁的老人从广州回金门,途经厦门高速收费站时,老人因不熟悉路线下错车。近日,收费站工作人员温情救助了这名老人。

13日,一辆闽A牌照的大巴车从广东开往福州。14日凌晨0时53分,大巴车到达厦门收费站出口停在广场后,走下一名提着手提包、满头银发的老人。随后,大巴车车门关闭,调头上了高速。

下车后,老人半天没离开,看 上去很焦急。正在值夜班的收费 员黄小鸽发现这一情况后,急忙 上前将老人带到安全区域。

通过交谈,黄小鸽了解到,老人78岁,此趟行程是从广东回金门。"平日里我都是乘坐火车,这是第一次坐大巴,不太清楚大巴路线……"老人说。

路线……"老人说。 了解事情经过后,黄小鸽及 时报备情况,并驱车将老人送到 附近酒店。因时间较晚,大部分 酒店已无空余房间,辗转多个酒

店后,终于安顿老人成功入住。 "我现在弄清路线啦,可以等 天亮了去五缘湾的码头坐船回金 门。"老人多次表达谢意,劝黄小 鸽早点返岗,不要耽误工作。黄 小鸽再三确认老人的回程路线 后,才安心重返工作岗位。

在此,厦门高速温馨提醒广大乘客,乘车出行前一定要核对好车辆信息、始发地、目的地、发车时间等,乘坐前也要和司机再次确认行程信息,一旦出现紧急情况,可以及时向收费站工作人员求助,或拨打110等待救助。

数百万买的房子 竟无门可入

> ■ 女子出人家门,邻居家通道 是必经之路

> > ■ 邻居称拥有产权, 拒其通行 ■ 法院判决: 应提供便利

本报讯(记者 译 心怡 通讯员 思法宣) 花数百万元购置房产, 却没办法进家门装修,这到底是怎么回事?近日,思明

法院发布一起案件。 位于老市区的故海路1号(化名)是一处宅院,建成于二十世纪八十年代,分为A、B两座房屋,业主原属于同一人,后经继承析产以及多次买卖,A、B两座已归不同业主所有。

2000年,杨先生(化名)购买了A座房屋。李小姐(化名)于2019年通过中介介绍到B座看房,房屋虽然老旧,但地处中心城区,属于学区房,李小姐果断花费数百万元买下。

房屋过户后,李小姐马上着手装修。然而,某日装修队准备进场施工时,赫然发现竟无门可入。原来,A座房屋南临故海路,内有一处通道可通往B座,杨先生却在这条通道加设了一扇铁门,又拒绝将钥匙交给李小姐。B座房屋南临A座,北临故山巷(化名),但故山巷一侧存在诸多建筑物封堵,所以无法从那边通行,也就是说,A座的通道是进入B

座的必经之路。

李小姐认为此前自己看房买房都是通过该通道通行,除此之外没有其他方式可进出B座,因此杨先生应提供该通道供其通行。

杨先生认为该通道属于故海路1号A座房屋产权范围内,他有权拒绝让李小姐通行。此外,故山巷原来有通道可以进出B座,后被违法建筑堵塞,造成无法通行,李小姐是可以要求违法建设者恢复原通道的。

法院经审理认为,该通道虽然位于 故海路1号A座房屋的产权范围内,但该 通道作为B座的唯一出人通道时日已较 为久远,属于历史形成的必经通道。从 现状以及从李小姐办理的产权证上看,B 座与故山巷之间是一堵完全封闭的墙 体,故山巷上还有大量建筑,李小姐客观 上无法从此处通行,B座仅能通过A座通 道进出。如苛求李小姐仅能向妨碍其从 故山巷通行的相关人员主张权利,其负 担明显过大。

根据方便生活、团结互助原则,法院 判决杨先生应为李小姐经过故海路1号 A座房屋通道前往B座提供必要的便利。



投资连锁店获高额利息 到期收回本金

有这种好事? 原来是非法集资

7人因犯非法吸收公众存款罪、洗钱罪获刑

本报讯(记者 黄琬钧 通讯员 高锦娜)如果告诉你,投资连锁店,每5万元3个月可得投资利息1000元,还可获得额外一次性奖励3750元,到期后归还本金,而你不用参与实际经营,你是否会心动呢?请警惕:在这背后,是犯罪分子在非法吸收公众存款!日前,经集美区人民检察院提起公诉,法院审理后宣判,谢某甲等7名被告人因犯非法吸收公众存款罪、

被告人谢某甲在厦门经营某公司,主营连锁便利店超市。2018年至2019年间,谢某甲与他人合谋,以公司需要资金扩大经营规模为由,以承诺支付高额利息为饵,采取口口相传的宣传方式,在全国多个城市与至少126名集资参与人签订"加盟"合同。然而,谢某甲所获得的收益难以支付集资参与人的本金及高额利息,最终资金链断裂,致使受害人本金无法收回。

被告人谢某甲的儿子谢某乙在该公司从事行政兼任出纳。在明知其父非法吸收存款犯罪的情况下,仍提供其名下的银行卡用于收取集资款,后将这些钱款通过转账、信用卡还款、生活消费等方式转移。

经查,被告人谢某甲等6人及该公司

共非法吸收公众存款至少达人民币1514万余元。被告人谢某乙提供的银行卡共接收并转移集资款216万余元。

办案检察官介绍,本案中,被告人谢 某甲等6人及该公司违反国家金融管理 法律规定,未经有关部门依法批准,采取 口口相传的宣传方式,宣称要在约定区域 开设多家连锁便利店的投资项目,以高额 收益为诱饵向社会不特定对象吸收资金, 数额巨大,根据《中华人民共和国刑法》第 一百七十六条之规定,构成非法吸收公众 存款罪。此外,被告人谢某乙明知公司实 施的所谓"融资"属于非法性质,仍提供其 名下银行卡接收非法集资款,后又帮助转 移,根据《中华人民共和国刑法》第一百九 十一条之规定,构成洗钱罪。

该案由集美区人民检察院提起公诉, 法院审理后宣判,该公司及被告人谢某甲 等6人犯非法吸收公众存款罪,判处被告 人谢某甲有期徒刑三年六个月,并处罚 金;判处5名从犯有期徒刑三年至7个月 不等的刑罚,并处罚金,其中3名从犯处 以缓刑;判处该公司单处罚金人民币7万 元。被告人谢某乙犯洗钱罪,判处有期徒 刑十个月,缓刑一年三个月,并处罚金。



高回报率 可能是陷阱

犯罪分子为非法吸收公众 存款,往往采用隐瞒经营权限、 夸大经济实力和效益的手段, 无一例外均以高于银行几倍的 回报率为诱饵,诱惑和煽动公 众参与集资活动。

我国对吸收存款的金融机构有严格规定,只能是银行、信用社、邮政储蓄。除此之外,都不能向社会公众吸收存款。市民应选择正规渠道进行投资理财。

送手机 给首付买豪车 带艾友一起发财

遇到好男友? 原来是甜蜜陷阱

男子因涉嫌诈骗罪被判处有期徒刑十一年三个月

本报讯(记者 房舒 通讯员 于鲁川 江龙)陈某先是许以豪车,又说要带着对 方投资赚钱,女子小林就这样掉进了一个"甜蜜陷阱",待她发现陈某竟以已婚身份谎称单身时,已被骗了50余万元。近日,厦门市中级人民法院二审宣判,陈某构成诈骗罪被判十一年三个月有期徒刑。昨日,小林将定制的锦旗送到翔安新店派出所。

"多金男友"竟已婚有子

小林在翔安新店工作,2020年7月 她在朋友介绍下,认识了一名30多岁的 男子陈某。"交往一段时间就送了一部手机。"报案时小林介绍说,随后,陈某又 "送"了一部二手豪车给小林。但豪车是 以小林名义贷款购置的,陈某只负责了4

万元的首付款,月供仍需小林支付。 不久后,陈某主动提出要带着小林 一起赚钱,并称自己有投资渠道,且回报 丰厚。看着陈某拿出的,声称是跟合作方签订的一沓合同,小林信以为真,半年时间内她先后多次向陈某的银行账户汇款转账达50余万元。起初,小林也收过"分红款",但几个月后,小林意外发现陈某已经结婚并育有一个孩子,小林恼羞成怒提出分手,并要求陈某退还自己的投资钱款。当时,陈某以投资失败为由提出延期退还,并提出可继续支付每月的"分红"。然而,到2021年4月,陈某以小林打扰到自己正常生活为由,连投资分红都停止支付了,更不用提退还投资钱款。发现陈某断联后,小林报警。

身份信息和合同都是伪造的

新店派出所迅速立案调查。"调查期间,我们发现陈某此前所提供的身份信息是错误的。"经办民警朱逸晨介绍说,根据其在所谓的合同上签下的身份证号,查无此人。经过对比研判,陈某真实



身份被确认。同时,民警还发现此时陈某还在与另一名女性受害者接触,已骗得10万余元。新店派出所迅速出动精干警力对陈某实施抓捕,于同年7月在厦门一出租屋内将其抓获。

除了身份证号,陈某还编造了户籍 地。此外,他给出的合作合同也都是伪造 的。陈某对自己以恋爱名义诈骗他人钱财 的作案事实供认不讳,其所说的投资渠道 也都是虚构的,目的就是先博取被害人信 任再伺机骗钱。

今年四月,经厦门市中级人民法院 二审宣判,陈某因涉嫌诈骗罪被判处有 期徒刑十一年三个月。

在行李箱内发现"烟斗烧锅"

民警验了3次 识破吸毒男子

本报讯(记者 薛尧 通讯员 谢文庆)男子过安检时,被发现行李内藏有一个吸食毒品专用的"烟斗烧锅",民警经过3次检验最终确认男子的吸毒行为,并对其处以行政处罚。昨日,记者联系上机场警方了解情况。

10 日上午 10 点左右, 机场派出所接报称, 在T4 候机楼安检现场, 安检员在旅客邓某的随身行李箱中发现一个可疑物品, 疑似为吸毒用的玻璃制烟斗烧锅。

接警后,民警立即赶赴现场,在邓某行李箱内一个装袜子的袋子里看到了该物。经取证,该物应是专门用来吸食毒品的烟斗烧锅,可邓某面对证物,谎称并不知道为何该物会出现在自己的行李箱内。随后,民警立即带邓某前往专业机构进行毒品尿检,可经过两次检测,结果均为阴性。

"他如果没有吸毒,为何会随身携带烟斗烧锅?"虽然邓某矢口否认其吸毒的行为,但民警敏锐地感觉到邓某在撒谎;为了进一步解开疑惑,民警立即对邓某进一步毒品检测。很快,结果显示为冰毒(甲基苯丙胺)阳性。

"不可能,这么久怎么还会阳性?"邓某惊讶之下,暴露了自己的罪行。邓某自称,他常年在郑州做生意,半个月前在和朋友社交时,对方为他提供了毒品,由于"盛情难却",他吸了两三口,觉得头晕恶心就没再碰,并在此状态下误将烟斗烧锅放进了行李箱,随后又带到了厦门。最终,邓某因吸毒被处以行政拘留。

透过车窗一看这猪肉有问题

翔安区市场监管部门查获私 宰猪肉400余斤

本报讯(记者 陈泥 通讯员 方小扬)近日,翔安区市场监管部门截获一辆运载私宰猪肉的电动车,一举查获私宰猪肉400余斤。

当日早晨7点30分左右,翔安区市场监管局执法人员在上班路上,发现一辆载有生猪肉的电动三轮车。"当时该车形迹可疑,不仅闯红灯而且车速极快。"执法人员凭借丰富经验及敏锐嗅觉,及时驱车靠前。透过车窗,发现电动三轮车上的生猪切口不平整,怀疑并非电锯。"如果是机械开边,则脊骨的边口平滑,锯齿细密光滑,而私率肉因用刀或普通电锯开边,脊骨开边不平滑,锯口粗糙。"执法人员当即打电话联系同事,对其进行突击检查。

经现场检查,执法人员发现,该批猪肉未 盖检验检疫印章,且当事人未能提供上市凭 证、检疫合格证和肉品品质检验合格证。

随后经了解,该猪辗转两地,是大帽山养猪场弃养的种猪(母猪)。当事人于前一天将猪偷偷转运至石井,当日早晨在石井私宰后,准备偷运至马巷农贸市场周边某一猪肉店进行售卖。

执法人员当场查获私宰猪肉400余斤,并 于当日委托具有相关资质的单位进行了无害 化销毁处理。同时,对当事人涉嫌销售未经检 验、检疫合格的生猪肉违法行为,翔安区市场 监管局已进行立案调查。

市场监管部门提醒,消费者应购买盖有检验检疫印章的猪肉,如果在市场上发现"私宰肉",请及时致电12315进行举报。

东山

向东渠八尺门渡槽 异地迁移重现身姿

本报漳州讯(特派记者 黄树金 通讯员林晓红)昨日,记者从东山八尺门海域综合治理生态修复工程指挥部获悉,备受关注的向东渠八尺门渡槽异地迁移保护工程顺利通过竣工验收。迁移工程位处康美镇疏港公路一侧,宏伟壮观,比原工期提前4个月完工。相关文

物专家表示,此工程为国内少见的大体量 石砌体构筑物远距离异地迁移文物保护 工程之一。

原向东渠八尺门渡槽全长560米、高约 20米,是向东渠工程的重要组成部分,建在八 尺门海堤之上,1973年建成投用,是东山、云 霄两县军民团结协作的历史见证。2021年3 月,因八尺门海域综合治理生态修复工程建设 需要,八尺门渡槽异地迁移。为了最大程度还 原八尺门渡槽的历史风貌,施工团队福建建科 院坚持文物"最小干预原则",采用分体式移位 法,防止对文物本体产生损伤,将渡槽分为56 个U型渡槽单体和440个槽墩单体,进行异地 迁移再组装,完美实现了迁移全过程最小干 预、精确可控。漳州市文保专家、研究员汤毓 贤说:"八尺门渡槽异地迁移保护属于文物保 护项目,像这么大的迁移工程,在全国是很少 见的,施工方在没有经验可借鉴的情况下,能 根据地方特色,采用原来的花岗岩条石,按原 型重建,是非常不容易的,整体宏伟壮观。"

向东渠八尺门渡槽在新址上重现昔日宏 伟身姿,它不仅是重要的文物保护点,更是向 东渠精神的现实延续、谷文昌先进事迹的有力 传扬,这段珍贵的历史记忆将被更多人铭记, 成为东山传承红色基因、赓续红色血脉的重要 阵地。